Traccia 1

A e B convenivano dinanzi al tribunale di...la banca X e la banca Y (entrambe aventi la forma di s.p.a.), per
sentire accertare la validita e 'efficacia del loro recesso dalla seconda societa a seguito dell'incorporazione
nella prima, e per ottenere di conseguenza la condanna della prima alla determinazione del valore di
liquidazione delle loro azioni.

Si consideri che mentre lo statuto di banca Y (incorporata) consentiva di distribuire dividendi previa
destinazione di almeno il 5 % a riserva legale e di un ulteriore 5 % a riserva straordinaria, lo statuto di Banca
X (incorporante) consente di distribuire dividendi solo previa elevazione delle percentuali destinate sia a
riserva legale (12 %) che a riserva statutaria straordinaria (40 %), e con aumento del tetto di accantonamento
complessivo della riserva legale medesima dal 20 % al 40 %.

Il candidato esamini la fondatezza del diritto di recesso esercitato da A e B, esaminando le questioni giuridiche
al riguardo rilevanti.




